

井冈山行

11月12日至16日,邢台市直机关党务干部在革命圣地、红色基地井冈山培训学习,心灵得到洗礼,党性得到升华,思想得到震撼,收益颇多。每天学习培训以诗记之,以作留念。

11月12日 开班仪式

来到井冈山第一天,开班仪式先举办。人人穿着红军服,精神抖擞真好看。优秀主持刘女士,口齿伶俐赛天仙。井冈研院彭院长,红色宣传真精干。热情洋溢欢迎辞,详细介绍井冈山。市直工委侯书记,语重心长话共勉。安排参观第一站,烈士陵园献花圈。井冈烈士三四万,无名英雄数不完。幸福生活鲜血换,忘记过去是背叛。重温誓词举起拳,要做一名好党员。

11月13日 拓展训练

同学初上井冈山,首先拓展搞训练。游戏热身比智力,学员编成三个团。二十八团正规军,号称先锋军纪严。二十九团叫井冈,团歌嘹亮巧改编。三十二团名尖刀,地方武装莫小看。强龙不压地头蛇,比赛第一那当然。团长政委民主选,带头表现勇争先。出彩人物有一人,工委干部叫薛远。军令如山一声嗨,全团战士傻了眼。本来争先有希望,一点瑕疵落了选。火线阵地抬伤员,大家勇敢挑重担。枪林弹雨何所惧,党员一身都是胆。最后各团渡江河,齐心协力划小船。一天训练真紧张,浑身泥土心喜欢。当上红军多自豪,顾影自怜拍照片。发给亲友看一看,好评如潮都点赞。

11月14日 访谈教学

造访天下第一山,黄洋界上多感叹。自从来了毛委员,红色井冈天下传。这里山高路又远,绿林好汉守山关。山道窄来山路弯,山林密来山峰险。层峦叠嶂风光美,云海漫漫好景观。当年此地保卫战,军民齐心开敌顽。炮台战壕今犹在,炮声依稀响耳畔。

挑粮小道去体验,朱德扁担挑在肩。红色基地受教育,烈士后代来访谈。功勋卓著曾前辈,高风亮节人敬羨。袁王错杀真冤枉,曾为革命做贡献。客家歌星江满凤,红歌一曲情绵绵。英烈精神耀千古,红军威名传万年。

11月15日 红军医院

井冈故事天下传,英雄人物说不完。可歌可泣事一件,当属红军总医院。现今北京三〇一,谁知这里是起源。当年条件虽简陋,医护人员很勇敢。救死扶伤上前线,革命道义担在肩。面对敌人来围剿,大义凛然意志坚。百余战士惨遭害,小井处处鲜血染。满怀敬意三鞠躬,献花来到公墓前。龙江书院去参观,湘赣边界一大馆。毛朱旧居细观瞻,驻地平凡人不凡。一天看了多少处,处处都同感人篇。

11月16日 看纪念馆

最后一天看馆建,驱车来到永新县。先观三湾纪念碑,又看三湾纪念馆。三湾改编意义大,党管武装影响远。一师缩编一个团,红军队伍更精干。支部建在连队上,多年证明好经验。官兵平等受欢迎,团结战斗捷报传。三大纪律六注意,人民拥护又期盼。再看井冈博物馆,陈列设施不简单。人物历史资料多,战斗场面声光电。参观馆建收获大,真理铭刻在心间。枪杆里面出政权,星星之火可燎原。井冈精神放光芒,革命救星毛委员。

尾声

这次培训搞得好,衷心感谢几方面。感谢工委来组织,举办党务培训班。感谢基地巧安排,红色之旅项目全。感谢学员守规矩,积极配合要求严。感谢向导和司机,辛勤服务为学员。感谢各方多关照,食宿满意没意见。明天返程回邢台,祝愿大家都平安。

——邢台市统计局 刘育才

井冈颂

邢台市人民政府办公室机关党委 崔茂林

七十九载弹指一挥间,看革命圣地喜换新颜。踏红色足迹并肩前进,追忆往昔峥嵘岁月情。仰英烈义无反顾向前,思革命星火何以燎原。领袖峰重温入党誓词,黄洋界誓死保卫天险。感挑粮小道革命艰难,听红色后代肺腑之言。龙江书院战斗力提升,象山庵革命路线宣传。永新三湾铸造铁军魂,八角楼会师商定乾坤。坚定理想信念大于天,实事求是一路走在先。依靠群众终不望初心,艰苦奋斗砥砺前行。井冈精神世代永相传,中图梦路上再谱新篇。

沁园春·上井冈

泰兴市团市委副书记 李卉

登高极目,百里井冈,绵延巍峨,竹翠松郁,漫山拔起,峰隐雄浑,似卧惊涛,黄洋界上,众志成城,工农铁血退敌象,知艰难,走挑粮小道,步险路遥。

红色精神高扬,照银杏古城焕新貌,聚延陵才俊,共建桑梓,袍泽齐心,跨越攀高,厚植优势,艰苦奋斗,再掀干事创业潮,展宏图,奔锦绣未来,自始今朝。

二上井冈山

民建惠州市委秘书长 张祖平

久有学习意,二上井冈山。惠州来寻故地,新装红军颜。到处赤色学子,更有青山披绿。高路绕云间,过了黄洋界,险处盯西看。

改革号,蓝波勇,天地间。27年过去(89年成立民建市委),弹指一挥间,可上京城议政,可下乡间问情,全景画,猛虎谈笑大巴还。

会内无难事,团结并前瞻。



为了进一步增强党员干部党性修养,按自治区党校安排,11月7日至11日,第40期中青班的学员们到革命老区井冈山进行学习考察,经历了一场红色洗礼,使我对井冈山斗争、对中国革命、对毛主席等老一辈无产阶级革命家有了许多不同于以往的认识和体会,思想上深受震动。

当我们参观井冈山革命历史博物馆,走进小井医院,踏上黄洋界,一个名字始终萦绕在我脑海无法忘怀。曾志,一名无产阶级革命家,她15岁投身革命,参加了党领导的衡阳暴动,跟随毛泽东举红旗上井冈,参加了著名的黄洋界保卫战,历尽了社会主义革命和建设。在她70多年的革命生涯中历经各种艰难困苦,但对共产主义的信念始终如一,依然毫不动摇。她生前留下遗嘱把省吃俭用节省的6万多元钱全部捐献“希望工程”,要求遗体不葬在八宝山而是选择了井冈山,在给党中央《留言——生命熄灭的交代》中,她极力要求身后事简朴、简单办理,不举行送别活动。正是这样一位历经了

党的发展和壮大的革命家,凭着对国家前途、民族命运的赤胆忠心和对社会理想、人生价值的追求,践行着党的优良传统和作风,始终不忘党的根本宗旨、基本理念和价值追求,令人钦佩。

当我参观了井冈山小井朱毛故居、北山革命烈士陵园、黄洋界、茨萍毛主席旧居,聆听到红军后代讲《井冈山精神代代相传》的事迹和教授讲解的《井冈山斗争与井冈山精神》,为毛主席、朱总司令等老一辈革命家矢志不渝,艰难的展开井冈山的革命斗争的精神深深感动,正是他们赋予和塑造了井冈山的灵魂,点燃了中国革命的星星之火,开辟了中国革命的独特道路,奠定了中国革命的基石,开创了井冈山精神,指引着一代代共产党人奋勇向前。今天我们党的工作中心转移了,环境与条件不一样了,我们所从事的工作也随之转变为全力以赴的建设全面的小康社会。但无论是革命主义时期还是社会主义建设时期,工作重心如何转移,却始终沿着建设富强民

主文明和谐的社会主义国家而努力奋斗,这是共产党人建党的初衷,是我们党的理想信念,任何时候都不能动摇。理想信念是党性的本质要求,是党员干部安身立命的根本。只要我们坚持以井冈山精神为指南,坚定理想信念,坚定信念,无论在什么时候,无论遇到什么复杂条件,都能始终成为站在时代前列的先锋队,引领正确航向。

习近平总书记要求全党同志不忘初心,继续前进,指出“行程万里,不忘初心,要牢牢记得我们怎么走出来的,我们当年革命的初衷、宗旨、理想;井冈山精神要世代传下去,不但我们自己要坚守,下一代、下下一代都要坚守。”今天我们脚踏在井冈山这块伟大的土地上,就当把“胸怀理想、坚定信念,实事求是、勇闯新路,艰苦奋斗、敢于胜利,依靠群众、无私奉献”的井冈山精神,牢记在心,对照党章,修正人生航向,不忘初心,勇往直前。

(供稿:新疆自治区党校第40期中青班丁郊生)